

«Κώος τε πόλις  
μερόπων ανθρώπων  
και Κνίδος απεινή  
και ΚΑΡΠΑΘΟΣ  
ηγερέσσα»

(Ομηρικός ύμνος)



# ΚΑΡΠΑΘΙΑΚΗ

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ ❖ ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1952

Ιδρυτής: † ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ • Έκδοση-Διεύθυνση: ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ- ΜΑΝΩΛΑΚΗ

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2013  
Αρ. Φύλ. 740

Γραφείο: Λαζαράκη 4 Γλυφάδα  
Τηλ.: 210-89.44.519 Fax: 210-89.44.373

e-mail:

karpathiakí@otenet.gr.

Ταχ/κή Διεύθυνση: Λαζαράκη 4  
Γλυφάδα 166 75

## ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΟΝΣΟΛΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

### Κατάργηση

### ακτοπλοϊκών δρομολογίων

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ** Ερώτηση κατέθεσε στις 11.10.2013 στη Βουλή ο **Μάνος Κόν-σολας** για τη διακοπή της ακτοπλοϊκής συγκοινωνίας που συνδέει το Διαφάνι με τον Πειραιά αλλά και την κατάργηση της επιδοτούμενης γραμμής Διαφάνι - Πηγάδια. Παράλληλα έστειλε και επιστολή στον Υπουργό Ναυτιλίας και Αιγαίου για το συγκεκριμένο ζήτημα, επισημαίνοντας την άδικη μεταχείριση που υφίσταται το Διαφάνι και η ευρύτερη περιοχή που εξηρηται από τα συγκεκριμένα δρομολόγια που περικλύονται.

Το πλήρες κείμενο της επίκαιρης ερώτησης του Βουλευτή Δωδεκανήσου έχει ως εξής:

«Κύριε Υπουργέ,

Είναι δεδομένη η ανάγκη για έναν ολοκληρωμένο επανασχεδιασμό των επιδοτούμενων άγονων γραμμών. Γνωρίζετε ότι πριν από δύο μήνες, σας είχα καταθέσει και σχετική πρόταση. Σε καμία, όμως, περίπτωση αυτός ο επανασχεδιασμός δεν μπορεί να έρχεται σε αντίθεση με την έννοια του εξορθολογισμού, να συντελείται ο αποκλεισμός μιας ολόκληρης περιοχής, όπως συμβαίνει στην Κάρπαθο.

Η κατάργηση του δρομολογίου που συνδέει το Διαφάνι Καρπάθου με τον Πειραιά, οδηγεί στην απομόνωση μια ολόκληρη περιοχή 800 ανθρώπων αφού το λιμάνι στο Διαφάνι εξυπηρετούσε τους πολίτες αλλά και τους επισκέπτες στο Διαφάνι, στην Όλυμπο και στην Αυλώνα, την επικοινωνία τους με τον Πειραιά και τα άλλα νησιά αλλά και την τροφοδοσία της περιοχής.

Την ίδια στιγμή, από 29.10.2013, καταργείται και η επιδοτούμενη γραμμή Διαφάνι - Πηγάδια που είχε σημαντική κίνηση επιβατών, εξυπηρετούσε τις ανάγκες της περιοχής και κόστιζε 800 ευρώ ανά δρομολόγιο.

Την ίδια στιγμή που διατηρούνται άλλες γραμμές που έχουν υπερδιπλάσιο κόστος και αισθητά μειωμένη κίνηση, το Διαφάνι Καρπάθου αλλά και η ευρύτερη περιοχή, καταδικάζονται σε απομόνωση.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός

1. Εάν γνωρίζει το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί, ποια κριτήρια εφαρμόστηκαν στο σχεδιασμό για τη μίσθωση άγονων δρομολογιακών γραμμών και αν προτίθεται να αποκαταστήσει την άδικη αντιμετώπιση που υφίσταται το Διαφάνι Καρπάθου και η ευρύτερη περιοχή, από αυτό το σχεδιασμό



## Ο βουλευτής Β. Υψηλάντης στην Κάρπαθο

**Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ** Δωδεκανήσου **Βασίλης Α. Υψηλάντης** επισκέφθηκε την Κάρπαθο.

Ο κ. Υψηλάντης παρέστη στην ημερίδα που διοργάνωσε η Ένωση Ξενοδόχων Καρπάθου με θέμα την τουριστική πορεία του νησιού όπου δήλωσε ότι είναι σημαντική η προσφορά του κλάδου στη περαιτέρω ανάπτυξη του νησιού και ότι θεωρεί όμως απαραίτητο την ενίσχυση του τουριστικού ονόματος (branding) της Καρπάθου καθώς και επίσης και την ανάπτυξη εξειδικευμένων μορφών τουρισμού.

Παράλληλα, επισκέφτηκε τα χωριά Σπόα και Όλυμπο όπου ασχολήθηκε με τα προβλήματα του νησιού και είχε επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας για την άμεση τοποθέτηση επικουρικού γιατρού

στην Όλυμπο, στα Σπόα και στο Μεσοχώρι.

Στο κοινοτικό κατάστημα Ολύμπου ο βουλευτής παρέστη στην πρώτη συνεδρίαση του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Οργανισμού της πρώην κοινότητας Ολύμπου Καρπάθου, στην ανασύσταση του οποίου πρωτοστάτησε ο βουλευτής με τον πρώτο πρόεδρο του Οργανισμού κ. Γεώργιο Τσαμπανάκη.

Στη συνεδρίαση αναφέρθηκε στο ιστορικό της ανασυγκρότησης του Οργανισμού ως μια ανάγκη καθημερινότητας της πόλης του ζώντος λαϊκού οργανισμού και τόνισε ότι προτίθεται να βοηθήσει σε αίτημα των κατοίκων για τυχόν ανασύσταση της κοινότητας Ολύμπου Καρπάθου με τη μορφή ακόμα και διακεκριμένου δήμου στο νησί.

## Ο εορτασμός της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940



Με τη δέουσα λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός της Ιστορικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου.

Τελέστηκε επίσημη δοξολογία χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτη Καρπάθου-Κάσου κ.κ. Αμβροσίου με τη συμπαράσταση του Ιερού Κλήρου, παρόντων εκπροσώπων Σωμάτων Ασφαλείας, Δήμου και Περιφερειακής Ενότητας.

Ακοούθησε κατάθεση στεφάνων και παρέλαση μαθητών και μαθητριών Δημοτικών Σχολείων, Γυμνασίων και Λυκείων.

## Η 69η επέτειος του ξεσηκωμού της Καρπάθου

### Στην Κάρπαθο

**Μ**ε κάθε λαμπρότητα και επισημότητα εορτάστηκε και φέτος στις Μενετές Καρπάθου η 69η επέτειος της 5ης Οκτωβρίου 1944.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με δοξολογία στον Ιερό Ναό της Θεοτόκου όπου παρέστησαν ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. **Δ. Γάκης**, ο δήμαρχος Καρπάθου κ. **Μιχ. Χανιώτης**, ο περιφερειακός Σύμβουλος κ. **Μιχάλης Ερωτόκριτος**, στρατιωτικές και πολιτικές αρχές, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. **Γιώργος Νισύριος**, αντιδήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι και πλήθος κόσμου.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο δάσκαλος κ. **Χάρης Σπανομανωλής**. Η κ. **Τίνα Βασιλείου Δασκαλάκη** διάβασε τα παρακάτω επίκαιρα δίστιχα γραμμένα από την εκατοντάχρονη κ. **Θεοδώρα Εμμ. Σπανίδη**.

*Ηρωική μου Μενετές  
πού πήγαν τα κεφάλια  
κι έμεινες απροστάτευτη  
και σε χαμένα χάλια.  
Πού είναι οι επιστήμονες  
πού είναι οι ανθρωποι  
σα δέντρα ξεριζώθηκαν  
και μείναν μαύροι τόποι.  
Να τη θυμάστε πάντοτε  
ετούτη την ημέρα  
που φύσηξε στις Μενετές  
της λευτεριάς αέρα.*

Ο κ. Αριστέιδης Παπουτσάκης αναφέρθηκε με δίστιχα στην επέτειο της Καρπάθου.

Στη συνέχεια στο Μνημείο της 5ης Οκτωβρίου έγινε επι-



μνημόσυνη δέηση, κατάθεση στεφάνων, απαγγελίες ποιημάτων από μαθητές Δημοτικών Σχολείων.

Ακολούθησε γεύμα στο Μέγαρο Μενετών προς τιμήν των προσκεκλημένων και του λαού. Χαιρετισμούς απηύθυναν ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. **Δ. Γάκης** και ο δήμαρχος Καρπάθου κ. **Μιχ. Χανιώτης**.

• Στην Αρκάσα στις 8 Οκτωβρίου 2013 έγινε επιμνημόσυνη δέηση, ομιλία για το χρονικό αναχώρησης της «Immacolata», κατάθεση στεφάνων και απαγ-

γελίες ποιημάτων.

• Στο Απέρι στις 11 Οκτωβρίου 2013 έγινε δοξολογία στη Μητρόπολη. Τον πανηγυρικό εκφώνησε η κ. **Φωτεινή Καζαμιά**. Στη συνέχεια έγινε κατάθεση στεφάνων και απαγγελίες ποιημάτων.

### Στην Αττική ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΕΝΕΤΙΑΤΩΝ

Η συμμετοχή σε τέτοιες επετείους ίσως μοιάζει ανούσια και

αδιάφορη αλλά για δείτε σήμερα το βιβλίο της Γ' Λυκείου. Τα Σκόπια εμφανίζονται γραμμένα σε Μακεδονία. Και εμείς ξεροβήχουμε, δεν έχουμε πια πολλά να πούμε. Εμείς οι Μενετιάτες, είμασταν λοιπόν εδώ, για να φρεσκάρουμε τη μνήμη των μεγαλύτερων και να προβληματίσουμε τους νεότερους, αυτό είχαμε στόχο και με την εκδήλωση που ετούτη τη φορά ήταν λίγο διαφορετική.

Στην εκδήλωση τιμής και μνήμης, που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων του συλλόγου μας, ο καθηγητής Ι.Ν. Βασιλαράκης, ανέπτυξε ένα πρωτότυπο θέμα. Τη στάση, την αντίδραση, ακόμη και την αντίσταση, ιδωμένη μέσα από τη δημοτική ποίηση της Καρπάθου.

Ο Γιάννης Βασιλαράκης αφιέρωσε τη θεματική του παρουσίαση στον πρόσφατα χαμένο Μενετιάτη, **Ντίνο Μελά**.

Η αφήγηση συνοδεύτηκε με απαγγελία στίχων από τη δικηγόρο **Φραγκίσκη Εμμ. Χατζηγιωργάκη**.

Στη συνέχεια στο βήμα ανέβηκε ο συμπατριώτης μας καθηγητής **Νικόλαος Μαστρομηνάς**, με φανερά την συγκινησιακή φόρτιση, παρουσίασε την εξηντάχρονη διαδρομή του συλλόγου μας. Εξήντα χρόνια, γόνιμης και ουσιαστικής προσφοράς. Τόσο στους απόδημους Μενετιάτες όσο και στην Κάρπαθο, που αποτελεί το κομμάτι της γης, που ταυτίζεται με τις ψυχές μας.

Συνέχεια στη σελ. 4

## Εγκατάσταση μονάδας παραγωγής πόσιμου νερού στην Κάσο



**Μ**ε πρωτοβουλία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου αγοράστηκε και τοποθετήθηκε η μονάδα παραγωγής και διάθεσης πόσιμου νερού ύδατος στην Κάσο στη θέση έμπροσθεν του γηπέδου 5 x 5.

Η λειτουργία γίνεται με κερματοδέκτη και δοσομετρική αντλία (1 - 20 lt) με συμβολική τιμή που καθορίζεται από το Δημοτικό Συμβούλιο του νησιού. Η ημερήσια παραγωγή του είναι 9,4 m3. Οι χημικές αναλύσεις του νερού που έγιναν είχαν όλες άριστα αποτελέσματα.

Η παραλαβή έγινε από κλιμάκιο του Τμήματος Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφερειακής Ενότητας Καρπάθου - Κάσου που μετακινήθηκε για το λόγο αυτό στο νησί. Με τον τρόπο αυτό εξυπηρετούνται οι πολίτες της Κάσου διασφαλίζοντας φθινό και ποιοτικό νερό για τις ανάγκες τους. Θα ακολουθήσει στο μέλλον η εγκατάσταση δύο παρόμοιων μονάδων στο νησί της Καρπάθου.

Γράφει η ΕΙΡΗΝΗ ΗΛΙΑ ΛΥΤΟΥ  
Τηλ.: 22450-31475, 6973-789455

ΒΩΛΑΔΑ

✓ Ο Σεπτέμβριος στο χωριό μας άρχισε με τις προετοιμασίες του πανηγυριού μας της Παναγίας της Πλαγιάς. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βωλάδας σε συνεργασία με το Σύλλογο Αθηνών Παναγία η Πλαγιά και συμμετοχή του δήμου μερίμνησαν με προθυμία για την καθαριότητα το χωριού μας. Πράγματι το πανηγύρι της Παναγίας μας βρήκε το χωριό μας πεντακάθαρο από τον κάμπο έως τη λίμνη. Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όσους συνέβαλαν.



Η Παναγία η Πλαγιά

✓ Την παραμονή 7 Σεπτεμβρίου έγινε μέγας αρχιερατικός εσπερινός παρουσία του σεβασμιότατου Μητροπολίτου μας κ.κ. Αμβροσίου και πλήθους προσκυνητών. Ακολούθησε παραδοσιακό τραπέζι στο μεγάλο μέγαρο της εκκλησίας μας και στη συνέχεια η ορχήστρα έδωσε κέφι με διάφορα τραγούδια και χορούς. Την ημέρα της γιορτής έγινε το πρωί η θεία λειτουργία με αρκετό κόσμο από τα γύρω χωριά και τους χωριανούς μας ακολούθησε το παραδοσιακό φαγητό με άφθονο Βωλαδιώτικο κρασί γλυκά και φρούτα. Αξίζει να σημειωθεί ότι φέτος έγινε κάτι διαφορετικό που θύμισε παλιά όμορφα χρόνια. Στο μικρό κάτω μέγαρο της εκκλησίας μας μια μεγάλη παρέα από μερακλήδες άρχισε το καθιστό γλέντι.

Ειπώθησαν πολλές και ωραίες μαντινάδες, ζύμνησαν παλιές αναμνήσεις, αυτό κράτησε όλη μέρα έως αργά που η καμπάνα της εκκλησίας μας χαρούμενα κτυπούσε, για να καλέσει τους χωριανούς να έρθουν για το χορό και το γλέντι. Άφθονο κρασί σκόρπισε πολύ κέφι σε όλους και το γλέντι κράτησε έως αργά. Τη δεύτερη μέρα ολοκληρώθηκε το τριήμερο πρόγραμμα της πανύγυρης.

Στις 7 μ.μ. έγινε η παράκλησις της Παναγίας και στη συνέχεια ανέβηκαν όλοι στο μεγάλο μέγαρο προσφέρθηκε φαγητό, κρασί και ακολούθησε γλέντι έως τις πρωινές ώρες. Φέτος είχαμε πολύ κόσμο στο πανηγύρι μας γιατί το χωριό μας ήταν γεμάτο από τους ξενιτεμένους μας.

Η Παναγία η Πλαγιά ήταν συγκινημένη γιατί εφέτος ήρθανε πολλοί ξενιτεμένοι. Την αγαλιά της άνοιξε να τους καλωσορίσει κι η χάρις της θα βοηθά να τους ξαναγυρίσει.

Και φέτος όλα τέλεια, ήταν στο πανηγύρι γιατί η Παναγία μας, έχει πολύ κατήρι. ✓ Στις 14 Σεπτεμβρίου γιόρτασε ο Σταυρός στο Κάστρο. Οι προσκυνητές θαύμασαν την πα-

καν στο κέντρο συνεδριάσεων του Δήμου για να δηλώσουν τα προβλήματά τους δυστυχώς όμως δεν ήρθαν.

✓ Με μεγάλη μας λύπη και αγανάκτηση παρατηρούμε φέτος το χάλι των ελιών μας. Ενώ ήταν ολάνθιστες φορτωμένες όπως λέμε, κατόπιν έδεσαν και ήταν ολοπράσινες, δυστυχώς ο καρπός έπεσε όλος στη γη. Το γιατί το ξέρουν καλύτερα από εμάς οι αρμόδιοι. Ψεκασμός δεν έγινε εφέτος και ένα φρικτό θέαμα αντικρίζουμε παντού, όλες οι ελιές στη γη. Και όλοι ξέρουμε ότι είναι το μόνο προϊόν του τόπου μας, έτσι εφέτος θα στερηθούμε το ευλογημένο λάδι και πολλοί θα χάσουν το μεροκάματο που τόσο περίμεναν προ παντων τώρα που η κρίση ταλανίζει την κοινωνία μας. Οι αρμόδιοι πρέπει να ντρέπονται και να αντικατασταθούν.

✓ Δέκα περίπου νέοι του χωριού μας ανέλαβαν και καθάρισαν το δημοτικό γήπεδο της Βωλάδας Απόλλων. Αξίζουν συγχαρητήρια γι' αυτή τους την ευαισθησία.

✓ Το νέο έργο της εκκλησίας μας, η αυλή της Παναγίας όπως την αποκαλούν προχωρεί με επιτυχία προς το τέλος του. Το μελανό σημείο του χωριού μας μετατράπηκε σε άστρο φωτεινό μπροστά στην Εκκλησία μας. Η χάρη της Παναγίας μας ως βοηθά πάντα τους δωρητές των χώρων και όλους τους χωριανούς μας που με πολλά ή με δίλεπτον βοήθησαν αυτό το θεάρεστο έργο.

— Στις 27 Οκτωβρίου ημέρα Κυριακή μετά τη θεία λειτουργία η κ. Ζωή Ν. Πρεάρη συνταξιούχος διδασκάλισσα απήγγειλε το παρακάτω ποίημα τιμώντας τον ιερέα μας π. Επιφάνιο πρωτοσύγκελον της Ιεράς Μητροπόλεως Καρπάθου και Κάσου.

Ευλαβές εκκλησίασμα

Έχουμε χρέος ιερό όλοι μας να τιμούμε το στήριγμα κάθε πιστού και Ορθοδόξου χριστιανού που μας τονώνει την ψυχική ψηλά να ανεβούμε. Αυτή την ιερή στιγμή δονείται η ψυχή μας από απέραντη χαρά, που σ' έχουμε μαζί μας. Εσάς πανοσιολογίστε. Και σας καλωσορίζουμε μέσα στην Εκκλησία είστε εσείς η θείκη στον κόσμο ευλογία. Χρόνια πολλά και θαλερά ευχόμεθα να ζείτε την εκκλησία της Πλαγιάς να την ιερουργείτε.

Τόχει η Βωλάδα καύκημα, που 'σαι παιδι δικό της γιατί με την αξία σου, έγινες στέλεχος της.

Επιτυχίες σε ΑΕΙ - ΤΕΙ

Μαντινάου Μιλτιάδη Άννα Ραφαέλα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού Παν. Αιγαίου, Κοσμάς Ιωάννου Λάζαρος Μαθηματικών Στατιστικής και Αναλογιστικών Χρηματοοικονομικών Μαθηματικών Παν. Αιγαίου, Εύη Νίκη Γ. Πετράκη Πανεπιστήμιο Κύπρου Ιστορίας και Αρχαιολογίας καθηγήτρια Φιλολόγος, Γιώργος Μακράκης του Χανιώτη Μηχανικός Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων Πολυτεχνείο Σάμου. Συγχαρητήρια.

Γεννήσεις

— Ο κ. και η κ. Νικολάου Γ. Κουζούλη απόκτησαν το πρώτο τους αγόρι το όνομα αυτού Γεώργιος.  
— Ο κ. και η κ. Ιωάννου Μ. Αναγνωστοπούλου απόκτησαν κοριτσάκι και το ονόμασαν Άννα.  
— Ο κ. και η κ. Γεωργίου Δημ. Λογοθέτη απόκτησαν κοριτσάκι και της έδωσαν το όνομα Άννα. Να ζήσουν και να γίνουν καλοί χριστιανοί.

Βαφτίσεις

Στο εξωκκλήσι της Κυράς Παναγίας στην ομώνυμη περιοχή έγινε η βάφτιση του υιού του κ. Μιχάλη και κ. Μπέτης Νισύριου. Οι νονοί Μπάμης και Έλλη Λιγγέρη έδωσαν το όνομα Παναγιώτης. Να τους ζήσει και οι νονοί πάντα άξιοι.

Εκδημίες

Πέθανε και ετάφη εις την Αθήνα ο δημοσιογράφος κ. Φίλιππος Συρίγος τόπος καταγωγής του η Βωλάδα. Η καμπάνα της Πλαγιάς θρήνησε με τους πένθιμους ήχους της το θάνατό του. Συλλυπητήρια στην οικογένεια.  
Πέθανε και ετάφη στην Αθήνα ο κ. Πέτρος Ι. Ποθητός σε ηλικία μόλις 34 ετών.  
Ο ξαφνικός και πρόωρος θάνατός του πλῆγωσε όχι μόνο τους γονείς και τον αδελφό του και όλους τους συγγενείς του, αλλά σύσσωμη τη Βωλάδα. Υπήρξε ένας σπάνιος νέος καλής ανατροφής, χαμηλών τόνων, με πολλά σωματικά και ψυχικά χαρίσματα. Συλλυπητήρια.  
Το κόμμα πώς δε δειλίασε να πέσει να σκεπάσει τέτοιο λεβέντικο κορμί, που 'σβησε πριν γεράσει;

ΑΠΕΡΙ

Γράφει η ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΠΑ - ΓΕΡΓΑΤΣΟΥΛΛΗ

Εκδηλώσεις

— Στις 8 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε η ετήσια καθιερωμένη χοροεσπερίδα του «Πρωτέα» στον προαύλιο χώρο της Ι.Μ. με μεγάλη επιτυχία.  
— Στις 11 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε εκδήλωση προς τιμή του καθηγητή Ηλία Ζερβουδάκη στον προαύλιο χώρο της Ι.Μ. με πλήθος κόσμο. Συμμετείχε το παλιό μπαλέτο και



Η παρέδρος Απερίου κ. Ειρήνη Παπά-Γεργατσούλλη καταθέτει στεφάνι

τραγούδησε η κα Σοφία Διάκου Σταυράκη.  
— Καρπάθικο γλέντι στη Μέσα Βρύση διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία η Ομόνοια Αθηνών.  
— Στις 4 Αυγούστου τελέσθηκε το Παγκαρπαθιακό μνημόσυνο στο προαύλιο της Παναγίας.

— Στις 11 Οκτωβρίου τελέσθηκε δοξολογία στον Ι. Ναό στο Απέρι. Η δημοσιογράφος κα Φωτεινή Χαλκιά-Καζαμία στην ομιλία της έκανε εμπειριστατωμένη αναφορά εις το Απελευθερωτικό Κίνημα της Καρπάθου και η συμβολή του Απερίου παραθέτοντας ιστορικά στοιχεία και πληροφορίες από τα γεγονότα της εποχής. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων με πλήθος κόσμου. Στη συνέχεια η «Ομόνοια» πρόσφερε στο Μέγαρο καφέ και γλυκά.  
— Γιορτάσθηκε κι εφέτος η 28η Οκτωβρίου στο Απέρι. Για το ιστορικό της ημέρας μίλησε η φιλόλογος καθηγήτρια του Γυμνασίου κα Μαρία Παπαδημητρίου. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, παρέλαση από τους μαθητές και ο Σύλλογος του Δ.Σχ. Απερίου πρόσφερε καφέ και γλυκά στο Μέγαρο.

Επιτυχίες

— Η Ζωή Φραγκίσκου Μπέрту, Μαιευτική Αθηνών (1 σειρά), και φοιτά με υποτροφία στο Ευρωπαϊκό Παν/μιο της Λευκωσίας Τμήμα Νομικής.  
— Ο Δημήτριος Μιχ. Παναγιώτου στη Νομική Θεσσαλονίκης.  
— Ο Μιχάλης Ιω. Χαροκόπος Πληροφορική Παν/μιο Ηρακλείου.  
**Γεννήσεις**  
— Η Φωτεινή Τσαγκάρη - Θεοχαρίδη γέννησε κορίτσι στην Αθήνα.  
— Η Χάιδω Χατζημικήλη γέννησε αγόρι στην Αμερική.

— Η Σεμίνα Λαμπρινού - Νισύριου γέννησε αγόρι στη Ρόδο.  
— Η Καλλιόπη Παπαδάκη - Τριανταφυλλίδη γέννησε κορίτσι στην Αμερική.  
— Η Αριάδνη Παναγιώτου και ο Απόστολος Διαμάντης απέκτησαν κορίτσι στην Αθήνα.  
— Η Ματίνα Σπακουρή και ο Φρέγκης Αντιμισιάρης απέκτησαν κορίτσι στην Αθήνα.  
— Η Φωτεινή Πελεχρίνη - Λυτού γέννησε αγόρι στην Αθήνα.  
— Η Τασούλα Αναγνωστοπούλου - Λογοθέτη γέννησε κορίτσι στην Αμερική.  
— Η Ντανιέλ Εμμ. Δημ. Χρυσού γέννησε το τρίτο αγοράκι στην Αμερική.  
— Η Φανή Διακοπούλου και ο Κωστής Μικροπανδρέμενος απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, αγόρι στην Αθήνα.  
— Η Τόνη Μιχαήλ Δημ. Παναγιώτου γέννησε κορίτσι στην Αμερική.  
— Η Πολίτεια Περικλή - Μακρή γέννησε κορίτσι στην Αθήνα.  
— Η Άννα Νισύριου - Σιφωνίου απέκτησε το τέταρτο παιδί αγόρι.  
— Η Ευτυχία Σταματιάδη - Κουζούλη γέννησε αγόρι στην Αμερική.  
— Η Βασιλείου Εμμ. Καπετανάκη γέννησε αγόρι στην Αθήνα.  
— Η Βενετία Χριστοδουλίδη και ο Νίκος Μέλιος απέκτησαν κορίτσι στη Ρόδο.  
— Η Χριστίνα Εμμ. Μουστακάκη γέννησε αγοράκι στην Αμερική.  
— Η Αννικα Βασ. Μουστακάκη γέννησε το δεύτερο κοριτσάκι στην Αμερική.  
**Αρραβώνες**  
— Ο Δημήτρης Μ. Τσαγκάρης και η Ειρήνη Γ. Κρησιώτη αρραβωνιάστηκαν στο Όθος.  
— Ο Κίμων Β. Σκούλλος και η Κων/να Φρα-

γκάκη από την Κάσο αρραβωνιάστηκαν στο Απέρι.  
— Η Καλλιόπη Γ. Φιλιππίδη και ο Γιώργος Ανδρ. Διάκος αρραβωνιάστηκαν στο Απέρι.  
— Η Πόπη Εμμ. Μιχαηλίδη και ο Γιώργος Πατουλάς δημοσιογράφος και Νομικός Σύμβουλος του Υπουργείου Εσωτερικών αρραβωνιάστηκαν στο Απέρι.  
— Ο Βασίλης Ι. Οικονομίδης (το γένος Μαρίας Λαχανά) αρραβωνιάστηκε τη Βίκη Νικ. Πρωτόπαπα.  
— Η Καλλιόπη Λογ. Λαμπρινού αρραβωνιάστηκε στην Αθήνα με το Βάσο Βασιλάκη.  
— Ο Κωνσταντίνος Γ. Σακελαρίδης αρραβωνιάστηκε στην Αθήνα με τη Μαίρη Τριανταφυλλοπούλη.  
**Γάμοι**  
— Η Βικτωρία Πακάκη και ο Γιώργος Σπανός παντρεύτηκαν στο Απέρι.  
— Η Καλλιόπη Κόκκινου και ο Γιώργος Περδικολόγος από τη Βωλάδα παντρεύτηκαν στο Απέρι.  
— Η Ρηγοπούλα Ν. Παπαγεωργίου και ο Γιώργος Παχούλης από τις Πυλές παντρεύτηκαν στις Πυλές.  
— Η Βενετία Σοφία Βελονάκη (Καραϊτιανού) και ο Γιώργος Καμπούρογλου παντρεύτηκαν στην Αθήνα.  
— Ο Νίκος Χατζησαντωνίου το γένος (Φωτεινής Κορναροπούλου) παντρεύτηκε στη Ρόδο με την Πελαγία δασκάλα από τη Μυτιλήνη.  
— Ο Περικλής Στ. Χρυσόχερης και η Αλεξία Φώκιαλη παντρεύτηκαν στη Ρόδο.  
— Η Μαρία Χατζημικήλη το γένος Ματίνας Νικολιδάκη και ο Δημήτρης Ντινιάς παντρεύτηκαν στη Ρόδο.  
— Η Άννα Ι. Καπετανάκη παντρεύτηκε στη Ρόδο με τον Selhorst Christopher.



